

КРАСНЫЙ КАРАЧАЙ

ВСЕМЕРНО РАЗВИВАТЬ ЖИВОТНОВОДСТВО, ИЗО ДНЯ В ДЕНЬ ПОВЫШАТЬ ЕГО ПРОДУКТИВНОСТЬ

Обращение краевого совещания передовиков животноводства ко всем колхозникам и колхозницам, рабочим и работницам совхозов, ко всем специалистам социалистического животноводства Орджоникидзевского края

Дорогие товарищи!

Вот уже восемь месяцев, как советский народ ведет великую отечественную войну против немецко-фашистских захватчиков, поставивших своей целью разграбление нашей страны, уничтожение ее независимости, порабощение и истребление народов СССР.

Стойко выдержав суровые испытания перед лицом смертельной опасности, наша героическая Красная Армия, которой восхищается весь мир, перешла от активной обороны к стремительному наступлению на вражеские войска. Под могучими ударами славных бойцов Красной Армии враг откатывается все дальше и дальше на запад, оставляя горы трупов своих солдат, бросая танки, пушки и другое оружие. Сотни советских населенных пунктов и городов уже освобождены от гитлеровских насильников и грабителей. И недалеко то время, когда красное знамя будет снова гордо развеваться над освобожденной Украиной, Белоруссией, Крымом и остальными советскими республиками, временно захваченными немецкими оккупантами. Поручику тому—невиданные в истории мужество, отвага и героизм, проявляемые бойцами нашей родной Красной Армии, поручику тому—то, что во главе Красной Армии, во главе всего советского народа стоит гениальный полководец, наш любимый вождь товарищ Сталин.

Мы восхищаемся беззаветной храбростью, мужеством и отвагой наших земляков—терцев, ставропольцев и кубанцев в борьбе на всех фронтах отечественной войны. Мы гордимся тем, что наш край послал конников-добровольцев для пополнения гвардейского корпуса Героя Советского Союза генерала Доватора и создал добровольческую часть из бывших красных партизан.

Мы не забываем также, что источником силы Красной Армии и ее бойцов является крепкий советский тыл, который должен бесперебойно снабжать фронт всем необходимым. Боевой программой для нас служит указание любимого Сталина—давать фронту и стране все больше и больше мяса, шерсти, молочных продуктов и сырья для промышленности. Эта серьезная задача налагает особую ответственность на нас, работников социалистического животноводства. С этой мыслью мы собрались на краевое совещание передовиков животноводства.

Товарищи животноводы! За годы сталинских пятилеток, на основе роста и укрепления колхозов и совхозов, социалистическое животноводство нашего края превратилось в одну из важнейших и самых доходных отраслей сельского хозяйства. Из года в год у нас неуклонно растут стада всех видов скота. Только за последние шесть лет в колхозах края почти вдвое увеличилось поголовье лошадей, больше чем в два раза выросло поголовье крупного рогатого скота и свиней, в четыре раза умножились отары овец. Орджоникидзевский край превратился в одну из крупнейших животноводческих баз Советского Союза.

Нам приходится сейчас работать в особых условиях, подчиняя все интересам и нуждам фронта. В действующую армию из колхозов и совхозов ушло значительное количество квалифицированных кадров. Их заменили новые люди, еще не имеющие достаточного опыта, на ходу овладевающие техникой ухода за скотом.

Несмотря на трудности, мы все же добились новых успехов. За 1941 год количество овец и коз в совхозах и колхозах края увеличилось на 500 тысяч голов. За 1941 год колхозы нашего края дали стране раз-

ной животноводческой продукции 20 тысяч вагонов, или на 4 тысячи вагонов больше, чем в 1940 году. Многие колхозы и совхозы добились значительного повышения качественных показателей животноводства—по удою молока, настригу шерсти, откорму и нагулу скота, выходу делового молодняка. Колхозы и совхозы края своевременно выполнили государственные поставки животноводческой продукции. Часть колхозов уже сдала скот в счет мясопоставок текущего года.

Эти успехи завоеваны нами напряженным трудом, благодаря широкому социалистическому соревнованию чабанов, пастухов, доярок и других работников животноводства; среди них выдвинулось немало подлинных мастеров, которыми вправе гордиться весь край.

Чабаны Евсей Первицкий и Антон Данилов из колхоза им. Куйбышева, Суворовского района, получили от каждой сотни овцематок по 147 ягнят. Старший чабан тов. Пискалев из Моздокского овцевосхоза № 7 по отаре в 690 овцематок вырастил по 133 ягненка на каждые 100 овцематок.

Доярка Меланья Воробьева из колхоза «Вторая пятилетка», Солдатско-Александровского района, надоила от 12 закрепленных за нею коров 23665 литров молока, перевыполнив план на 52 процента. Телятница Анна Халюкова из колхоза «XXI годовщина Октября», Минераловодского района, получила от закрепленных 12 коров 12 телят и полностью их сохранила.

Табунщик Аскерби Тебуев из колхоза «Красная Лаба», Преградненского района, от 35 конематок получил и полностью сохранил 35 жеребят.

Свинарка тов. Овчарова из колхоза «Большевик», Георгиевского района, от 11 свиноматок вырастила 220 поросят, вместо 132 по плану. Свинарка тов. Пожарова из свиновосхоза «Комсомолец» от 19 свиноматок получила по 19,3 деловых поросят от каждой свиноматки.

Птичник тов. Гузев из колхоза им. Ленина, Ипатовского района, получил сверх плана 2100 яиц и сохранил 90 процентов цыплят, полученных от инкубаторно-птицеводческой станции.

Пчеловоды Григорий Захаров и Мария Тимошенко из колхоза им. Ворошилова, Суворовского района, обслуживая 130 пчелосемей, получили по 51 килограмму меда из каждого улья, вместо 39 килограммов по плану.

Подобных примеров можно привести очень много.

За свой стахановский труд передовики животноводства получили в качестве дополнительной оплаты большое количество продуктов.

Старший чабан Василий Глушенко из колхоза им. Ленина, Ипатовского района, добившись выхода 134 деловых ягнят на 100 овцематок, получил по дополнительной оплате 32 овчины.

Доярка тов. Бычкова из колхоза им. Ворошилова, Наурского района, за перевыполнение плана надою молока получила дополнительную оплату 2000 литров молока.

Свинарка Нина Приходько из колхоза им. Тельмана, Александровского района, за перевыполнение плана по откорму свиней и сдачу государству свиней с живым весом по 105 кг., при плане 90 кг., получила в виде дополнительной оплаты 70 килограммов мяса.

Птичник тов. Пономаренко из колхоза «Сталинская Конституция», Буденновского района, за перевыполнение плана по выращиванию гусей получил в виде дополнительной оплаты 102 гусенка.

В условиях военного времени все резервы должны быть максимально использованы, так как каждая дополнительная тонна животноводческой продукции является новым ударом по врагу. Показатели стахановцев говорят о том, что у нас на животноводческих фермах есть еще огромные неиспользованные резервы, правильное использование которых может дать дополнительно десятки и сотни тысяч пудов мяса, сала, масла, шерсти, миллионы яиц, кож, овчин.

В некоторых колхозах и совхозах ослаблено внимание к животноводству, а кое-где проявляется недопустимая беспечность, что приводит к серьезным недостаткам в развитии животноводства.

Прежде всего следует указать на недопустимо большой отход молодняка в ряде районов края. Это произошло потому, что организация труда на многих фермах не налажена, нередко на фермах и в животноводческих бригадах процветает безбилочка, а значит и безответственность в уходе за скотом, являющаяся настоящим бичом социалистического животноводства. Кормление молодняка производится бессистемно, грубейшим образом нарушаются зоотехнические и ветеринарные правила.

В отдельных районах допустили антигосударственную практику разбазаривания и забоев общественно-го скота на так называемые внутриколхозные нужды.

Во многих колхозах и совхозах неудовлетворительно организована зимовка скота. Помещения для животных не отремонтированы, заготовленные корма не подвезены к местам зимовки скота и расходуются неэкономно, без рацонов и норм. А между тем, именно теперь необходимо держать на строгом учете, расходовать экономно каждый килограмм корма, учитывая затянувшуюся зиму и прибытие в наш край эвакуированного из прифронтовой полосы скота.

Продуктивность скота во многих колхозах и совхозах стоит пока еще на низком уровне.

Мы должны учесть и в самые короткие сроки изжить наши недочеты в животноводстве. Перед нами стоят ответственные задачи, требующие немедленного разрешения. Скоро на фермах начнутся массовые отелы, опоросы, окоты, выжеребка. Каждая животноводческая ферма обязана принять все меры, чтобы создать благоприятные условия для получения здорового и полноценного приплода и полного его сохранения. Одним из важнейших мероприятий по сохранению приплода является предложенный передовиками-овцеводами кошарный метод воспитания ягнят, который должен быть внедрен в практику всех колхозов и совхозов.

Сохранить каждую голову скота всемерно развивать животноводство в колхозах и совхозах, повышать изо дня в день продуктивность животных, это, товарищи животноводы, наша святая обязанность перед Родиной и перед Красной Армией.

В условиях войны большое значение приобретает дело всемерного увеличения общественного поголовья свиней, кроликов, скороспелых видов скота и птицы, которые в состоянии быстро и значительно увеличивать мясные ресурсы страны.

Повседневню заботясь о нуждах фронта, мы должны уделить особое внимание выращиванию коня для Красной Армии. Искоренение обезлички в уходе и содержании коня, паспортизация конепоголовья решительно улучшат положение со случайной выжеребкой, сохранением конского молодняка и использованием

живого тягла. Дело чести наших коневодов дать красной кавалерии крепких боевых коней.

Одна из важнейших задач наших зоотехников, специалистов и практиков-животноводов—воспитание новых кадров на смену ушедшим на фронт с оружием в руках защищать родину.

Ценное начинание Ипатовского племвоссовхоза № 22 по созданию женских чабанских бригад должно быть подхвачено всеми совхозами и колхозами. Женщин необходимо смелее привлекать к руководству животноводческими фермами, чабанскими бригадами и к уходу за конем, оказывая им помощь в приобретении знаний и опыта, необходимого в животноводческом деле.

Обсудив важнейшие вопросы животноводства края, участники краевого совещания берут на себя конкретные обязательства и призывают всех работников животноводства:

1. Получить и сохранить от каждого 100 маток тонкорунных овец не меньше 120 деловых ягнят, от грубошерстных овец — не меньше 105 ягнят.

2. Получить от каждого 100 конематок не меньше 65 жеребят.

3. Добиться от каждой свиноматки не менее 13 деловых поросят.

4. Получить средний надою молока на одну фуражную корову не менее 1500 литров в год.

5. Получить средний настриг шерсти от тонкорунной овцы не ниже 5,6 кг., от полугрубошерстной — не ниже 3,8 кг. и от грубошерстной — не ниже 1,8 кг.

6. Поставить на откорм и провести нагул скота с таким расчетом, чтобы сдавать в госпоставки свиней в возрасте до 10 месяцев весом не меньше 100 кг. Коров, быков и овец сдавать в госпоставки только выше средней и жирной упитанности.

7. Получить от каждой курицы несушки не менее 120 яиц в год.

8. Получить на одну пчелосемью не меньше 32 кг. меда и 1 кг. воска.

9. Организовать кормовую базу таким образом, чтобы полностью обеспечить скот грубыми, сочными и концентрированными кормами.

10. Организовать на фермах планомерную племенную работу: подбор высококачественных производителей, тщательный уход и содержание, полноценное кормление и строгий учет продуктивности племенных животных.

11. Организовать труд и учет труда на фермах таким образом, чтобы каждый работник получил оплату в соответствии с количественными и качественными результатами своей работы, как того требует постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников. Ликвидировать до конца обезличку в уходе за общественным скотом колхозов и совхозов.

Мы обращаемся ко всем колхозникам и колхозницам, рабочим и работницам совхозов, ко всем специалистам животноводства с призывом организовать широкое социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение этих показателей. Превратим 1942 год в год дальнейшего подъема животноводства края.

За дело, товарищи! Еще больше усилим нашу помощь фронту, чтобы ускорить разгром фашистских бандитов. Выше темпы развития социалистического животноводства!

Да здравствует наша победоносная Красная Армия!

Да здравствует несокрушимая страна Советов!

Да здравствует партия Ленина—Сталина!

Да здравствует великий вождь Красной Армии и народов СССР Иосиф Виссарионович Сталин!

По поручению краевого совещания передовиков социалистического животноводства Орджоникидзевского края:

Сулос М. А. — секретарь Крайкома ВКП(б); Антонов С. А. — пастух колхоза им. Энгельса, Александровского района; Баранов А. А. — зам. пред. исполкома Крайсобвета; Бобрышева А. Н. — свинарка колхоза им. Димитрова, Изобиленского района; Саренц Г. Г. — секретарь Крайкома ВКП(б); Семикин И. Т. — чабан колхоза «Красное Знамя», Апанасенковского района; Астраханцев Г. А. — уполномоченный Комиссии Партийного Контроля при ЦК ВКП(б) по Орджоникидзевскому краю; Донцов М. З. — чабан племвоссовхоза «Совруно»; Поспелов А. А. — нач. политсектора крайзо; Трапезникова А. И. — доярка колхоза «Красный воин», Новоселицкого района; Ронис Е. П. — зав. Орджоникидзевским крайзо; Шелох Н. Г. — нач. политотдела Воросколеской МТС; Копейкин П. М. — зав. сельхозотделом Крайкома ВКП(б); Валув Р. Р. — пред. колхоза им. Калинина, Моздокского района; Эркенев З. Ш. — секретарь Карачаевского обкома ВКП(б); Черменский А. Д. — нач. управления животноводства крайзо; Бакурский Г. Т. — нач. политотдела Ипатовского племвоссовхоза № 22; Огурцов С. И. — редактор газеты «Орджоникидзевская Правда»; Маршаков М. Г. — зам. зав. крайзо по животноводству; Конева Г. И. — доярка колхоза им. Ворошилова, Александровского района; Денисова А. А. — директор овцеводтреста; Карлова П. К. — нач. политсектора Свиноводтреста; Филюнович К. Н. — нач. ветуправления крайзо; Цыбуля Я. Е. — зав. арзгирским райзо; Кокярев М. П. — бригадир-свиновод свиновосхоза «Комсомолец»; Соколов А. М. — секретарь Петровского райкома ВКП(б); Лукашевич В. Е. — старший ветврач Георгиевского района.

НАГРАЖДЕНИЕ ОРДЕНАМИ И МЕДАЛЯМИ ПАРТИЗАН, ОТЛИЧИВШИХСЯ В ПАРТИЗАНСКОЙ БОРЬБЕ В ТЫЛУ ПРОТИВ НЕМЕЦКИХ ЗАХВАТЧИКОВ

За доблесть и мужество, проявленные в партизанской борьбе в тылу против немецких захватчиков, Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены: Орденом ЛЕНИНА — Зиматова Праксодья Андреевна, орденом Красного Знамени награждены 8 чел., орденом «Красной Звезды» — 13 чел., медалью «Знак Почета» — 14 чел., медалью «За Отвагу» — 16 чел., медалью «За Боевые Заслуги» — 21 чел. (ТАСС).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 12 МАРТА

В течение 12 марта наши войска, преодолевая сопротивление немецко-фашистских войск, продвинулись вперед и на некоторых участках фронта заняли несколько населенных пунктов. Противник несет большие потери в технике и живой силе.

За 11 марта уничтожено 8 немецких самолетов. Наши потери—4 самолета.

В течение 11 марта одна наша авиачаста уничтожила и повредила свыше 20 автомашин с войсками и грузами, несколько десятков повозок с боеприпасами, полевое орудие, разрушила 6 железнодорожных вагонов и уничтожила 2 взвода пехоты противника.

Одна наша часть (Западный фронт) за пять дней боев с противником захватила 10 немецких танков, 26 орудий, 10 станковых и 3 ручных пулемета, 3 крупнокалиберных пулемета, 1 миномет, 18000 патронов, 11 ящиков гранат и другое военное имущество. Противник оставил на поле боя сотни трупов.

В одном из занятых нашими войсками укрепленных пунктов (Северо-Западный фронт) обнаружено 80 свежих могил. В каждой из них зарыто по 30—40 немецких солдат и офицеров. Наши части, действующие на этом участке фронта, продолжают развивать наступление. Советские летчики непрерывно штурмуют вражескую пехоту и ведут воздушные бои с самолетами противника. Только за один день нашей авиацией на этом участке сбито 9 вражеских самолетов.

На одном из участков Юго-Западного фронта наши бойцы овладели пунктом Г. Немцы отступили, оставив на поле боя 150 трупов своих солдат и офицеров. Среди захваченных трофеев—танк, 6 орудий, 22 пулемета, 150 винтовок, 4 миномета, 100 ящиков мин и 7 противотанковых ружей.

Политрук взвода пешей разведки тов. Горбатов, заметив, что продвижению нашей пехоты мешает пулемет противника, незаметно подкрался к нему и уничтожил немецких пулеметчиков. Из захваченного пулемета тов. Горбатов открыл огонь по врагу. Потеряв до десятка солдат, немцы отступили. Путь для продвижения нашей пехоты был открыт.

Отряд партизан Курской области, действующий под командованием

тов. И., взорвал мост на дороге, по которой немцы перебрасывали к фронту свои танки. Гитлеровцы пытались переправлять танки по льду, но после того, как две машины провалились под лед и затонули, начали спешно восстанавливать мост. Через три дня восстановленный мост вновь был разрушен партизанами.

Ниже публикуются сокращенные выдержки из дневника фельдфебеля 5 роты 85 полка 1 румынской пехотной дивизии Росс, немца по национальности:

„26 января 1942 г. Говорят, что кругом очень много партизан. Недавно здесь уколошили трех итальянцев.“

3 февраля. Вечером узнали, что наша рота отброшена назад. Старший лейтенант и два отделения попали к русским в плен. Дело повернулось иначе, чем я ожидал.

4 февраля. Мы штурмовали село занятое русскими. Два раза мы откатывались назад с кровавыми потерями. Неприятель стрелял нас, как зайцев. Очень много убитых и раненых. Мой старший лейтенант ранен. Со всех сторон несутся стоны и плач. Люди потеряли рассудок.

6 февраля. Из 44 человек в моем взводе осталось 28. В 6 часов вечера прибыл приказ: завтра генеральное наступление.

7 февраля. В 13 часов началось наступление. Неприятельские минометы открыли огонь. Среди нас сразу же появились раненые. Поминуто кто-то вскрикивает. Один офицер пытался заставить людей пойти вперед, но все напрасно. Паника охватила всех. Ничто больше не могло нас удержать. Все бежали назад.

8 февраля. Вчерашний день еще у всех перед глазами. В моем взводе два убитых, 8 раненых, 5 обмороженных, 4 в отлучке. Два солдата дезертировали.“

Французские „добровольцы“, завербованные в гитлеровскую армию, вызывают всеобщее презрение и насмешки. Даже немецкие обыватели издеваются над ними. В письме, адресованном немецкому солдату Гейнцу Бергеру, говорится: „В недельном обозрении в кино показывали французов, направлявшихся на Восточный фронт. Какое это комичное зрелище. С одной стороны, французские пленные даром работают на нас в поте лица, а с другой стороны—французы в форме немецких солдат. У меня нехватает в голове ума, чтобы понять это.“

ГЕРМАНО-ИТАЛЬЯНСКИЕ ПРИГОТОВЛЕНИЯ В ГРЕЦИИ

ЛОНДОН, 11 марта (ТАСС). Как передает анкарский корреспондент агентства Рейтер, в Анкаре стало известно, что в течение последнего месяца в направлении Салоник по дороге Белград-Ниш перевезено большое количество артиллерийских орудий и военного снаряжения. Полученным из Салоник еще неподтвержденным сведениям, немцы и итальянцы концентрируют войска и заняты военными приготовлениями на греческих островах, особенно на Лемносе, Самосе и Лесбосе. Греки всячески саботируют германские мероприятия. Недавно, когда была повреждена железнодорожная линия Салонки-Свилленград, оккупанты расстреляли 300 греков. Корреспондент добавляет, что немцы резервируют для военных целей дорогу Афины-Салоники.

ОБЫСК В КЛУБЕ ГИТЛЕРОВЦЕВ В СТАМБУЛЕ

НЬЮ-ЙОРК, 10 марта (ТАСС). По сообщению стамбульского корреспондента агентства Ассошиэйтед пресс, нейтральные круги передают, что турецкая полиция вечером 9 марта произвела налет на германский клуб в Стамбуле, повидному, пытаясь найти материалы, которые проливали бы свет на инцидент о покушении на фон Папена.

К ИТОГАМ БИТВЫ ЗА ЯВУ

ЛОНДОН, 9 марта (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер из Аделаиды, в Австралию прибыл заместитель генерал-губернатора Голландской Индии Ван Моок в сопровождении начальника штаба военно-воздушных сил, членов национального совета и ряда других руководителей Голландской Индии. В беседе с представителями печати Ван Моок заявил: „Мы прибыли сюда, чтобы собрать все силы, которые только возможно, чтобы продолжать борьбу.“

Как передает агентство Анега, в Голландской Индии высказывают критические замечания по адресу союзников за их действия в Малайе и Сингапуре. Агентство указывает, что, создание на Яве командования союзников придавало уверенность в том, что будет сделано все необходимое для превращения острова в базу, с которой союзники смогут предпринять контрнаступление в случае падения Малайи и Сингапура. Когда одна за другой были потеряны внешние провинции, оставалась обоснованная надежда, что в феврале на Яву придут новые подкрепления и это даст возможность удержать остров и позднее взять инициативу в свои руки. Однако эти подкрепления временно не прибыли. Прибыли только американские бомбардировщики. Хотя они и явились грозным оружием, но их ценность уменьшалась тем, что не было достаточного количества истребителей для защиты бомбардировщиков в воздухе и для обороны аэродромов.

ОТСТАВКА ВЕНГЕРСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

Венгерское радио передало официальное сообщение об отставке венгерского премьер-министра Бардоши.

Как сообщает иностранная печать отставка премьер-министра Венгрии Бардоши указывает на то, что германские требования в Венгрии о предоставлении к весне новых контингентов войск численностью до 500 000 человек вызвали германо-венгерские трения.

Другой причиной конфликта послужил вопрос о немецком меньшинстве в Венгрии. Представители немецкого меньшинства держат себя в Венгрии вызывающе.

Имеются сведения, что Бардоши безуспешно пытался в своих переговорах с немцами оградить хотя бы видимость независимости Венгрии.

(ТАСС).

Устьдзегутинцы! От вас фронтовики требуют боевой работы на весеннем севе

Ваш район отстал с подготовкой и весне. На призыв бойцов отвечайте быстрым завершением ремонта инвентаря, очистки семян, подготовкой тягла

ПИСЬМО С ФРОНТА

Бойцы, командиры и политработники Устьдзегутинского взвода 4-го добровольческого полка Н-ского гвардейского казачьего корпуса шлюте землякам-трудящимся Устьдзегутинского района боевой привет и горячее спасибо за теплые проводы и за заботу о наших семьях.

Мы прибыли на фронт, уже находимся в полосе боев. Каждый из нас своими глазами видит следы зверств фашистских злодеев. В хате на одном из хуторов мы видели труп 3-летней девочки с раздробленной головой. Озверевший от крови финский палач ударил ее головой об угол печи за то, что она сказала: „мой папа бьет фашистов“. Трудно передать вам все то, что мы видим в освобожденных Красной Армией местах. Всюду следы грабежа и разрушения. Но за все это враг заплатит своей кровью. Мы клянемся жестоко отомстить фашистским извергам.

Дорогие земляки! Призываем вас с честью выполнить свой долг перед родиной: проведите весенний сев быстро и высококачественно, засейте как можно больше земли, боритесь самоотверженно за урожай.

Под руководством нашего вождя товарища Сталина мы победим!

Командир взвода мл. лейтенант П. Шур, помкомвзвода И. Божко, командир отделения П. З. Ковнев, политрук А. Каракетов, бойцы: М. И. Малеваний, Г. Дорохов, Е. К. Петренко, Е. П. Мизяков, З. Каракетов, С. Джуккаев, Г. Д. Чернов, М. К. Стариков, В. М. Швец, Ф. С. Хворостов, М. Е. Тулулов, И. М. Мартыненко, Г. М. Швец, И. Н. Иваськой, Н. А. Воробьев, Г. Б. Письменный, И. К. Стариков, Н. Я. Муравьев.

ГОРЦАМ АУЛА ДЖЕГУТИНСКОГО

Салам с фронта дорогим аульчанам от колхозника им. Кирова Хуса Эркенова.

Сообщаю вам, товарищи, что за боевые подвиги я награжден командованием орденом Красного Знамени. Большая награда вдохновляет меня на новые подвиги. Буду драться с фашистами еще крепче!

Товарищи колхозники и колхозницы! Деритесь за урожай и вы крепко в тылу, перевыполните планы весеннего сева. Этим вы поможете нам быстрее уничтожить фашистов.

Ваш земляк орденносец Х. Д. Эркенов.

Адрес: ППС № 1511, 3 СП, конная разведка.

ВСЛЕД ЗА ПОДСОЛНУХОМ СЕЕМ ОВЕС И ЯЧМЕНЬ

Полеводческая бригада № 4 колхоза им. Буденного, Преградненского района, в текущем году должна посеять 170 гектаров колосовых и пропашных культур.

Еще во второй половине февраля наш бригадир Петр Степанович Борцов вместе с колхозниками-стахановцами составил план весенних работ и довел его до каждого звена в отдельности.

Сейчас звенья, в которых работает много женщин, дружно ведут пахоту и боронование земли для посева колосовых и пропашных культур. Бригада уже вспахала и забороновала свыше 30 гектаров. Вслед за боронованием ведется и ранний сев овса, ячменя, подсолнуха.

Колхозники звена № 1, которым я руковожу, 9 марта закончили сев 4 гектаров подсолнуха. Подсолнух высеян на хорошо удобренной и очищенной от сорняков и камней земле, и тем самым мы заложили прочную основу богатого урожая.

В прошлом году мое звено перевыполнило план урожая по пшени-

це. Вместо 10,8 центнера мы дали 15 центнеров зерна с каждого гектара, за что получили сверх трудодней дополнительную оплату.

Мое звено, а в нем помимо меня, 6 колхозниц, стремится в этом году получить еще более высокие урожаи и мы уже вывезли на свои участки более 20 возов навоза, 10 возов птичьего помета и 3 центнера печной золы и вывозку удобрений продолжаем.

Весенний сев мое звено обязуется закончить в самые короткие сроки и на высоком агротехническом уровне. По-фронтовому работают у нас колхозницы тт. Чухакина Екатерина, Семшикова Любовь и Полещукова Анастасия. Они трудятся самоотверженно, не считаясь со временем, как этого требует военная обстановка, прилагают свои усилия к тому, чтобы страна и фронт получили в текущем году больше сельскохозяйственных продуктов.

А. Л. Кобелькова
звеньевая колхоза им. Буденного Преградненского района.

ПОДАРОК ПАТРИОТКИ

7 марта работница детдома А. С. Дубановская проверила в сберкассе свои облигации. При просмотре таблиц тиражей выяснилось, что на одну из облигаций достоинством в 200

руб. выпал выигрыш в 400 руб. Тов. Дубановская здесь же внесла этот выигрыш в фонд обороны в ознаменование Международного Коммунистического Женского дня.

УЧАЩИЕСЯ — ЭВАКУИРОВАННЫМ ДЕТЯМ

В Миколиншарской неполной средней школе им. Маяковского по инициативе учащихся 4 класса „В“ начат сбор теплых вещей и средств для эвакуированных детей.

Учащиеся уже собрали много теплых вещей—носок, пальто, платьев—разных канцелярских принадлежностей, 40 учебников и т. д.

Активное участие в сборе вещей принимают учащиеся—пионеры Шатилова, Суздальцев, Зверев, Харченко, Павлова.

В. Бешанова.

ИНСТИТУТ КЛИМАТОТЕРАПИИ

открыл в курорте Теберда при санатории „ДЖАМАГАТ“

ТУБПУНКТ

Прием больных производит научные работники института по легочному, горловому и детскому туберкулезу.

Часы приема: понедельник, среда и пятница—от 2 до 4 ч. дня; вторник, четверг и суббота—от 4 до 6 ч. вечера.

Ответственный редактор Н. Н. ВИСИЦКИЙ.

„ВОЮЮТ НЕ ЧИСЛОМ, А УМЕНЬЕМ“

Всю советскую пехоту обошло сообщение о том, как 9 марта семь наших истребителей под руководством командира эскадрильи капитана Еремина вступили в бой с 25 вражескими самолетами и вышли из этой неравной схватки победителями. Эпиграфом к этому сообщению были даны суворовские слова „Воюют не числом, а умением“.

Эскадрилья капитана Еремина не раз приходилось своей боевой практикой подтверждать эти слова великого русского полководца. Это—дружный и отважный боевой коллектив, настоящая гроза немецко-фашистских захватчиков.

Вот что рассказывает о своей блестящей победе 9 марта капитан Б. Еремин:

—Встретаться в воздушном бою с вражескими самолетами нам впервые. Самый интересный воздушный бой произошел 9 марта—о нем вчера сообщала вся советская печать. Наша семерка, выполняя задание по прикрытию войск, над полем боя встретила 7 немецких бомбардировщиков и восемнадцать истребителей. Мы решили нанести неприятелю бой. Лейтенант Седов врезался в самую гущу вражеских бомбардировщиков. Не ожидая такого маневра, немецкие воздушные пираты растерялись и обратились в бегство, не произведя ни одного выстрела. Находясь внизу „мессеримидты“ были вынуждены принять бой. Как и в прежних боях мы действовали попарно—прикрывали друг друга с

хвоста. Сражение было жестокое, но ни численное превосходство, ни коварные уловки врага не спасли фашистских стервятников.

В этом неравном бою наша семерка, по уточненным данным сбила семь самолетов противника, из них пять истребителей „М-109“. Лейтенант Скотный сбил два самолета, лейтенант Саломатин, Мартынов, Седов—по одному. Одного истребителя сбил старший сержант Король. На моем боевом счете также прибавился один сбитый „М-109“.

Параллельно с боем нам пришлось прикрывать наши самолеты, пришедшие штурмовать в этом районе войска противника. Надо было обеспечить их безопасный выход из боя. Эта задача также была выполнена.

Враг имел более чем тройное численное превосходство. Но мы победили. Я думаю, это произошло потому, что поддерживали друг друга, прикрывали, помогали один другому атаковать противника. А самое главное—мы знали за что деремся. Мы защищаем свою родину, создаем правоту своего дела. У каждого из нас четкой цели и много стремления как выполнить приказ нашего любимого наркома товарища Сталина—разгромить немецко-фашистских захватчиков, очистить от них советскую землю, освободить от их ига наших советских людей!“

(ТАСС).

Адрес редакции: гор. Миколиншар, Карачаевская авт. обл., проспект Октябрьский, № 3. Телефоны: 2—92 и 2—74, ночной дежурный: 2—70.